



Crna Gora
Ministarstvo turizma, ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 314
tel: +382 20 446 227

P R E D L O G

Platforma

za učešće ministra turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,

Vladimira Martinovića na 9. konferenciji „Naš okean 2024“

15-17. aprila 2024. godine

Atina, Republika Grčka

april 2024. godine

I) UVOD

Delegacija Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, predvođena ministrom Vladimirom Martinovićem, na poziv ministra životne sredine i energetike Republike Grčke, g-dina Theodorosa Skylakakisa, učestvovalaće na **9. konferenciji „Naš okean 2024“**, u periodu 15-17. aprila 2024. godine, u Atini, Republika Grčka.

Konferencija „Naš okean 2024“ u Atini predstavlja događaj od izuzetnog značaja jer se obilježava 10-godišnjica održavanja prve konferencije Naš okean 2014. godine. Kroz učešće svih ključnih poslenika, zainteresovanih strana, interesnih skupina i omladine, težnja je mobilizovati i uključiti sve partnere kako bi se kreirali novi standardi koji se tiču zaštite mora i okeana kroz inovativne ideje za rješavanje zajedničkih izazova, za dobrobit sadašnjih i budućih generacija.

Konferencija će se baviti kritičnim pitanjima koja se tiču okeana. Cilj je iznova potvrditi predanost održivoj plavoj ekonomiji, balansiranom privrednom rastu, društvenoj koheziji i zaštiti morskog ekosistema, uz istovremeno rješavanje ključnih izazova poput gubitka biodiverziteta, neodrživog ribolova, zagađenja mora (posebno plastikom) i neodrživog pomorskog prometa.

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Konferencija „Naš okean 2024“ održaće se u Kulturnom centru Fondacije Stavros Niarchos, u Atini, 15-17. aprila 2024, uz prisustvo premijera Republike Grčke, Nj.E. g-dina Kyriakosa Mitsotakisa.

Okupljajući vlade i nedržavne aktere, sa ciljem preuzimanja konkretnih obaveza za zaštitu zdravlja i sigurnosti okeana, u okviru 8. konferencije Naš okean preuzeto je više od 360 obaveza u vrijednosti od 22 milijarde USD, u šest tematskih područja Konferencije. Od 2014. godine, ova Konferencija je do sada mobilisala više od 2160 obaveza u vrijednosti od približno 130 milijardi USD.

Konferencija prepoznaje važnost dalje opsežne mobilizacije i aktivnog uključivanja svih povezanih učesnika. Od vlada i organizacija civilnog društva do privatnog sektora, aktivno uključivanje traži se primarno putem podnošenja dobrovoljnih obaveza. Očekuje se da će ova opsežna mobilizacija biti katalizator za prepoznavanje inovativnih rješenja i podršku izučavanju i finansiranju okeana, što će predstavljati ključne ishode 3. UN Konferencije o okeanima.

Ključni ishod predstavljaće nove, konkretne obaveze globalnih aktera, koje čine dobrovoljne, mjerljive, efikasne akcije sa jasnim vremenskim okvirom, kao i objave uspješno sprovedenih obaveza sa prethodne Konferencije. Konferencija pruža jedinstvenu priliku zemljama učesnicama da objave nove, opipljive i važne obaveze za zaštitu i održivo upravljanje morima i okeanima, istovremeno promovirajući konstruktivna rješenja i transformativne akcije.

Aktivnosti tokom trajanja sajмова:

Tokom trajanja Konferencije, delegacija na čelu sa ministrom Martinovićem učestvovalaće na velikom broju panela, okruglih stolova i sastanaka, koji pokrivaju teme zaštite i održivog upravljanja morima i okeanima.

Na marginama Konferencije, ministar Martinović sastaje se sa ministrom životne sredine i energetike Republike Grčke, a planiran je i sastanak sa ministarkom turizma Republike Grčke.

III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, predvođenu ministrom Vladimirom Martinovićem, čine:

- Tamara Brajović, v.d. generalne direktorice Direktorata za klimatske promjene i zaštitu prirode, u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, članica i
- Sandra Nikolić, PR u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, članica.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškove učešća delegacije na Konferenciji snosi Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.